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ATA DA REUNIÃO Nº 02/2022 DO CURSO TÉCNICO SUBSEQUENTE EM PESCA DE 15 DE
MARÇO DE 2022 

 

 

Ao décimo quinto dia do mês de março  do ano de dois mil e vinte e dois realizou-se de forma presencial, na sala da
Coordenação de Pesca, a reunião do Colegiado do Curso Técnico Subsequente em Pesca, com início às 14h30min.
Estavam presentes os Professores (as) Soniamar Saraiva, que presidiu a reunião,  Eveline Alexandre Paulo; Rafaela
Camargo Maia, Juarez Coelho Barroso e Rômulo Pires da Costa Ferreira; o Técnico de Laboratório André Luiz
Pereira, o Enfermeiro Emanoel Muniz,  representando a CAE;  e o representante da CTP Valdo Sousa da Silva .
Dando início aos trabalhos, a professora Soniamar agradeceu a presença de todos e abriu espaço para  a inclusão
de pautas, tendo sido incluídas pautas pelos professores Juarez Barroso, Eveline Alexandre Paulo e Rômulo Pires. A
partir de então foram lidas e discutidas, uma a uma, as pautas elaboradas, sendo elas: Informes do Colegiado: A
professora Soniamar informou a todos que o técnico de laboratório Roberto Medeiros se encontra em período de
férias até a data de 25 de março, e que, portanto, não poderiam contar com ele na coordenação durante esse
período. Também informou a todos a data limite para entrega do Plano Individual de Trabalho PIT 2021.2, que é até
o dia 04 de abril de 2022. Dando prosseguimento à reunião atualizou as informações acerca da contratação da
professora substituta que deverá assumir as disciplinas que estavam sob a responsabilidade do professor Daniel
Brandt, esclarecendo que, devido a candidata não ter ainda cumprido o prazo de 24 meses de interstício entre um
contrato temporário e outro, a sua contratação foi negada pelo IFCE, tendo a mesma entrado com processo judicial,
o qual ainda estava tramitando, o que poderia fazer com que a previsão de que ela viesse a assumir as disciplinas
ainda no mês de março poderia não se concretizar, e que os professores que estavam ministrando as aulas
provisoriamente deveriam se preparar para a eventualidade de concluir a primeira etapa das disciplinas. Em seguida
foi informada a situação de RED P da aluna Cailane dos Santos, do primeiro semestre, devido a mesma ter sido
submetida a uma cirurgia de urgência e não estar em condições de frequentar as aulas presenciais, já tendo
encaminhado atestado médico à coordenação, tendo orientado os professores responsáveis por disciplina do
primeiro semestre a incluir no ambiente virtual do Google Classroom os materiais e atividades direcionados à referida
aluna. Como último informe foi apresentada a data de 23 de março, às 14:30 hs, para a realização de uma reunião
com os docentes do núcleo técnico do curso de pesca para apresentação e discussão da proposta de matriz para o
curso de Especialização Técnica em Pesca Embarcada, tendo sido a data aprovada por todos os presentes. A
palavra foi então franqueada para os representantes da CAE e CTP, tendo o representante da CAE esclarecido que
estão aguardando a chegada no Campus de alguns materiais para distribuição de kits escolares ao alunos, já tendo
sido distribuídas máscaras de tecido e que no dia anterior foi divulgada a distribuição de apenas 27 kits escolares,
por se tratar de material que havia sobrado de outros semestres, mas que a procura foi maior do que o esperado,
tendo muitos alunos permanecido na fila sem conseguir receber o material. Na oportunidade o professor Juarez
Barroso aproveitou  para relatar a falta de álcool gel nos recipientes que ficam na entrada das salas de aula, ao que o
representante da CAE respondeu que não se tratava de falta do álcool, mas de defeito nos próprios equipamentos,
já tendo sido substituídos 18 equipamentos na semana anterior.  Dando prosseguimento à reunião a professora
Soniamar apresentou a proposta de realização de uma aula prática conjunta, envolvendo vários professores e
disciplinas, no distrito de Almofala, município de Itarema. O professor Juarez achou a ideia pertinente e disse
inclusive que poderia trabalhar conteúdos de duas disciplinas. A professora Rafaela Maia esclareceu que já havia
marcado uma aula prática para as suas disciplinas, mas que poderia verificar a possibilidade de participar. A
professora Eveline manifestou interesse e acrescentou que seria muito interessante se houvesse a possibilidade de
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realizar uma atividade prática a bordo de uma embarcação pesqueira durante a visita, bem como a disponibilização
de alguns exemplares de pescado para realização de análise sensorial. Sobre o tema o professor Rômulo lembrou
que alguns alunos que participaram do último curso de Pescador especializado – PEP são pescadores, e que haviam
se colocado à disposição para auxiliar nas aulas práticas. Os professores ficaram então de consultar a
disponibilidade dos alunos e dar uma resposta o mais brevemente possível para a coordenação. Foi então
apresentada a pauta seguinte, que trata da necessidade de encaminhamento de um relatório de frequência dos
alunos, a cada 25 dias, pela coordenação. Como o curso de pesca vive uma situação atípica, onde alguns
professores estão ministrando aulas em disciplinas sem que tenham acesso aos diários de classe para atualizar, e
devido o curso estar com um pequeno número de matrículas nesse semestre, foi sugerido que cada professor
identificasse os alunos que não estão frequentando as aulas para que os nomes fossem repassados diretamente à
CTP. Após a manifestação de todos os docentes, três alunos foram identificados nessa situação e os nomes
anotados pelo representante da CTP para realização de busca ativa. O professor Juarez Barroso apresentou então
uma pauta referente ao aluno do segundo semestre com deficiência auditiva, relatando que embora o mesmo se
manifeste positivamente durante as aulas, na primeira avaliação da disciplina teve muita dificuldade, atingindo uma
média muito inferior às outras alunas e que o mesmo teria colocado um recado para o professor no final da prova,
informando que foi mal na prova porque não escuta bem e que por isso não entende o conteúdo. Essa mesma
situação já havia sido relatada pela professora Eveline na reunião do mês de fevereiro e diante da constatação da
dificuldade do aluno em acompanhar as aulas o representante da CTP ficou de conversar diretamente com o mesmo
para buscar uma solução para o problema. A próxima pauta foi inserida pela professora Eveline que solicitou ao
colegiado a anuência para que ela pudesse ministrar as aulas das suas disciplinas de forma virtual por duas semanas,
tendo em vista que está matriculada em disciplinas condensadas no curso de Doutorado e que a carga horária, por
ser muito alta não permite a reposição. Os membros do colegiado se mostraram solidários com a situação
apresentada, ressaltando o fato de que essa decisão cabe ao Departamento de Ensino do campus. Em seguida o
professor Rômulo Pires apresentou duas pautas: a primeira fazendo referência ao evento Swell da Pesca, que foi
realizado nos anos de 2018 e 2019, envolvendo várias atividades e alunos de outras instituições, para discutir temas
relacionados a área da pesca. A sugestão do professor é a realização de um novo evento, mais modesto, mas que
pudesse trazer para o campus atividades práticas, oficinas e palestras relacionadas ao tema. Os membros do
colegiado se mostraram receptivos à proposta e o professor então ficou de apresentar um esboço da programação
para ser discutida pelo grupo. Como última pauta da reunião, o professor Rômulo relatou que teria encontrado com
um ex-aluno do curso técnico em aquicultura que atualmente presta serviços para a Secretaria Municipal de Meio
Ambiente  de Acaraú, e que o mesmo fez referência à possibilidade do IFCE ministrar um curso de resgate,
sobrevivência pessoal e conhecimentos elementares em primeiros socorros para a população local, tendo em vista a
perspectiva de instalação de um parque de energia eólica offshore na costa do município e de que seriam
contratadas embarcações locais de pequeno porte para fazer o transporte de suprimentos  até os locais de
instalação. Sobre o assunto foi ponderado de que se trataria de uma demanda da extensão e que, portanto, a
Secretaria Municipal de Meio Ambiente deveria oficializar a solicitação junto à Coordenação de Extensão e
Relações Empresariais do campus. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada, e eu, Soniamar
Zschornack Rodrigues Saraiva, lavrei a presente ata, com as assinaturas dos presentes anexas.

                                              

Acaraú-CE, 15 de março de 2022.

 

1. Soniamar Zschornack Rodrigues Saraiva ___________________________
2. Eveline Alexandre Paulo ______________________________________
3. Juarez Coelho Barroso ________________________________________
4. Rafaela Camargo Maia __________________________________________
5. Rômulo Pires da Costa Ferreira ___________________________________
6. André Luiz da Costa Pereira      __________________________________
7. Emanoel Muniz ________________________________________________
8. Valdo Sousa da Silva __________________________________________
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Documento assinado eletronicamente por Soniamar Zschornack Rodrigues Saraiva,
Coordenador(a) de Curso - Campus Acaraú, em 23/03/2022, às 07:32, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eveline Alexandre Paulo, Professor(a) - IFCE Campus
Acaraú, em 24/03/2022, às 17:19, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Romulo Costa Pires Ferreira, Professor(a) - IFCE
Campus Acaraú, em 28/03/2022, às 15:30, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafaela Camargo Maia, Professor(a) - IFCE Campus
Acaraú, em 28/03/2022, às 15:31, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Juarez Coelho Barroso, Professor(a) - IFCE Campus
Acaraú, em 28/03/2022, às 15:35, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Valdo Sousa da Silva, Técnico em Assuntos
Educacionais , em 30/03/2022, às 15:50, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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